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Structure grammaticale et vocabulaire (40 %) Chaque phrase a un seul choix :

Justement nous manquons argent pour acheter une voiture, ¢’est pourquoi nous
devons partir en train.

A.d B.I

C.del’ D.un

\Vous cherchez une librairie qui vend des livres en espagnol, connais une, on
peut y aller.

A jela B. je les

C.j’en D.j’y

Pour sa vie, Pascal travaille trés jeune dans une usine.

A. débuter B. gagner

C. vivre D. mener

Il espere que tout sera en ordre avant qu’elle

A. revienne B. sera revenue
C. reviendra D. reviendrait
Dans quelques jours, nous vous notre réponse.
A. envoirons B. envoierons

C. envoyerons D. enverrons

le temps me manque, je laisse une partie de mon travail pour demain.

A. Sans que B. Avant que

C. Bien que D. Puisque

Mettez-vous tout de suite en route, vous serez en retard.

A. sinon B. sans que

C. comme D. quelques minutes apres

Il fallait que vous ayez quitté cette salle sans feu, y mourir glacé.
A. pour B. de sorte qu’

C.avantd’ D. afind’
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

Elle est la seule s’opposer a cette proposition.
A. de B.en
C.a D. pour
Si tu étais arrivé un peu plus tot, tu voir le grand star Paul Dupont.
A. avais pu B. aurais pu
C. auras pu D. aies pu
A ce moment-la il faisait nuit, et nous n’avons vu.
A. rien B. jamais
C. personne D. aucun
Maintenant, c’est assez difficile de savoir t’intéresse vraiment.
A. ce qui B. ce a quoi
C. ceque D. ce dont
Marie et Isabelle se sont tous les jours.
A. écrites B. écrite
C. écrit D. écrits
Les enfants restaient devant la télévision leur mere revienne préparer le diner.
A. apres que B. pendant que
C. depuis que D. jusqu’a ce que
La telévision est en panne, on doit réparer.
A. lui faire B. faire la
C. la faire D. faire lui
Nous avons vu une belle auto s arréter cette maison..
A. avant B. devant
C. dehors D. aprés
Elle est partie tres tot, elle avait été mécontente.
A. comme B. comme ¢a
C. tellement D. comme si
Nous chantons tres bien, mais c’est Marie qui chante de nous tous.
A. le mieux B. le meilleur
C. la mieux D. la meilleure
elle était tres malade, elle n’est pas venue en classe ce jour-1a.
A. Parce qu’ B. Bien qu’
C. Car D. Comme
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20.

21.

22.

23.

24,

Elle est belle mais
A. trés intelligente
C. trés contente

B. trés sympathique
D. un peu béte

La lettre je voudrais répondre était extrément importante.

A. qui B. dont

C. que D. a laquelle

Va au cinéma avec tes copains rester tout seul dans ta chambre.
A. sans B. au lieu de

C. et ne pas D. et jamais

Il est allé a la bibliotheque emprunter les livres il a besoin pour rédiger un
article.

A. lesquels B. dont

C.qu D. auxquels

Ce sont des problémes tout le monde.

A. intéressant
C. intéressent

B. intéressants
D. intéressés

25. En cas d’urgence, vous pouvez me au téléphone portable.
A. communiquer B. toucher
C. joindre D. sonner
26. Elle avait insister, ils ne viendront pas a la conférence..
A. belle B. beau
C. bien D. bon
27. Attendez-moi un petit moment, j’en ai deux minutes.
A. dans B.en
C. pour D. apres
28. été, je n’ai pas eu beaucoup de travail.
A. Cette B.AI’
C. Cet D. En
29. que tu auras lu le roman, tu le passeras a Sophie.
A. Depuis B. Dés
C. Pendant D. Aprés
30. Hier, il a neigé des heures, et toute la ville était bloguée.
A. pendant B.ilya
C. depuis D.en
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31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

La lettre que tu as recue hier est trés importante, il te faut répondre au plus vite
possible.
A. lui B.en
C.y D.
le medicament est amer, on doit y mettre un peu de sucre.
A. Comme B. Comme si
C. C’est pourquoi D. Donc
assez d’argent, ils n’ont pas pu acheter cet ordinateur.
A. N’ayant pas B. N’ont pas
C. En n’ayant pas D. N’avoir pas
Dans ce livre, il de proposer une aide gouvernementale aux personnes
défavorisées.
A. s’interesse B. s’agit
C. veut D. semble
La richesse ne fait jamais bonheur.
A. de B. beaucoup
C.le D. la
Le bus roule lentement, a 50km I’heure.
A. par B.a
C.en D. chaque
Il est parti en vacances un matin ensoleillé.
A.a B.en
C. par D. dans
Avec ces politiques, le francais a pu se développer, les langues régionales ont
disparu, ou presque.
A. alors que B. avant que
C. a condition que D. sans que
Sophie est béte que personne ne veut lui parler.
A. trop B. tres
C. tellement D. assez
Chez lui, on n’a trouvé de plus intéressant.
A. pas B. rien
C. aucun D. personne
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Il Compréhension écrite (15%)
Le systeme éducatif en France

Toutes les écoles publiques sont gratuites pour les personnes agées de deux a dix-huit ans.
L’école est obligatoire pour les enfants et adolescents de six a seize ans. Le systeme scolaire
francais est trés centralisé avec des standards et des examens difficiles placés sous le contréle du
ministére de I’Education nationale.

A la fin du cycle du lycée, la majorité des jeunes passent le baccalauréat pour rentrer a
I’université. Cet examen refléte les filieres choisies par le lycéen selon ses aptitudes et ses golts
durant les deux dernieres années du lycée. Il a le choix entre la section lettres (L), la section
maths et sciences (S), la section sciences économiques et sociales (ES) et la section technologie et
tertiaire (STT). Environ 70 a 80% des lycéens réussissent cet examen.

Jusqu’a la seconde, les adolescents regoivent une formation genérale commune avec quelques
options comme le nombre et le choix des langues étrangéres. En géneral, un éleve en apprend
deux. L’étude du francais, des maths, des sciences, de la géographie et de I’histoire est tres
importante jusqu’a la fin du lyceée. Les lycéens en L et en S doivent aussi étudier la philosophie
pendant les derniéres années, en classe de terminale. Le jeune qui ne désire pas rentrer au lycee
peut, a seize ans, choisir, au moment de I’orientation, un cycle court en deux ans pour recevoir
une formation professionnelle afin de travailler directement ensuite.

Les universités sont toutes publiques et le systéme universitaire est plus ou moins identique
partout en France. Le cout d’inscription est tres bas, environ cent cinquante euros par an. Les
étudiants peuvent aussi recevoir des bourses et une allocation-logement en fonction de leurs
ressources financieres.

Pour entrer dans une grande école, les lycéens doivent bien réussir a leurs études secondaires,
car, il y a un concours de sélection.

La plupart des étudiants préferent habiter seuls dans une chambre en ville, mais beaucoup
continuent a vivre chez leurs parents s’ils vont dans une université qui est proche de chez eux.
Les résidences ou cités universitaires sont surtout occupées par des étudiants venant d’autres
régions ou de I’étranger. Si I’on compare lles universités francaises a celles de Chine, on peut
constater que les campus francais offrent trés peu d’activités socioculturelles aux étudiants.
Malgré les changements qui ont suivi le mouvement de 1968, les cours sont souvent des cours
magistraux dans les grands amphithéatres.

41. Le baccalauréat en France est un examen au bout de quel niveau d’études ?
A. C’est I’examen de fin d’études secondaires.
B. C’est I’examen au bout de la licence.
C. C’est I’examen au bout du master.
D. C’est I’examen au bout du doctorat.
42. Pour les jeunes Frangais qui ne veulent pas rentrer au lycée, qu’est-ce qu’ils peuvent faire ?
A. lls peuvent etudier la philosophie en terminale.
B. Ils peuvent apprendre deux langues étrangeres en seconde.
C. lls peuvent entrer dans un institut universitaire de technologie.
D. lls peuvent recevoir deux ans de formation professionnelle.
43. Selon le texte, a peu prés combien de lycéens francais peuvent-ils continuer leurs études apres
le baccalauréat ?
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A. Un peu moins de la moitié. B. La moitié

C. Un quart. D. Trois quarts.
44. Qu’est-ce que « le mouvement de 1968 » ?

A. C’est une reforme d’éducation connue en France, qui avait pour but d’élever le niveau de
I’enseignement francais.

B. C’est un mouvement d’étudiants en France qui réclamaient un changement social.

C. C’est un mouvement des intellectuels francais qui voulaient une révolution culturelle.

D. C’est une gréve importante des professeurs francais qui réeclamaient I’augmentation de leurs
salaires.
45. Laquelle des phrases suivantes est correcte selon le texte ?

A. Beaucoup d’universités francaises sont publiques.

B. En France, I’éducation publique est aussi I’éducation obligatoire.

C. Ce sont surtout des étudiants etrangers qui habitent dans les résidences ou cites

universitaires
D. Ceux qui peuvent étudier dans une grande école en France sont brillants dans leurs études.

Ou sont les parents du petit Ryan ?

L’abandon de cet enfant, le 26 juin 2007 dans un fast-food parisien, serait « un geste delibéré
» selon les enquéteurs, qui remonte peu a peu la piste de sa mere.

L’appel a témoins lancé mardi soir pour retrouver la famille du petit Ryan commence a
porter ses fruits. La procurence adjointe de Paris, Dominique Planquelle, a signalé mercredi midi
lors d’une conférence de presse que I’enquéte avancait rapidement.

Ce garcon de 3 ou 4 ans dit s’appeler Ryan. Il a été signalé le 26 juin a la police par la
direction d’un fast-food parisien, qui s’inquiétait de voir I’enfant attablé seul plusieurs heures
durant. En bonne santé et correctement vétu, Ryan s’est également montré tres bavard avec les
enquéteurs, a une exception : il se ferme tout de suite quand on évoque sa famille.

Les examens médicaux pratiqués ont révélé que le garconnet n’avait pas été victime de
maltraitance ou de violence. Surtout, la mere du petit aurait été identifiee avec une certitude de 80
a 90%, selon Jérdome Bonet, chef-adjoint de la brigade de protection des mineurs. Les enquéteurs
ont pu remonter cette piste grace aux personnes qui se sont présentées mercredi matin, suite a
I’appel a témoin diffusé dans la presse.

« Quatre témoins se sont manifestés ce matin et ont été entendus, d’autres auditions sont en
cours », a indiqué la procureure adjointe. Ces personnes qui se réclament de la famille éloignée
du petit Ryan « ont pu donner des eléments sur la vie de la mere de I’enfant », a-t-elle ajouté. Une
femme apparaissait sur les images de vidéosurveillance du fast-food a I’arrivée de Ryan, et on
peut également la voir sortir du restaurant sans le bambin, mais ces images n’étaient pas
suffisamment exploitables. Les témoignages n’ont en revanche pas permis d’identifier le pere de
I’enfant.

Les enquéteurs ont écarté I’hypothése de parents en situation irréguliére qui n’oseraient pas
réclamer la parenté avec le garcon. Selon Jérdme Bonnet, cet abandon de I’enfant, jugé
exceptionnel par sa durée serait donc bien d’un geste délibéré. Ses parents risquent d’étre
poursuivis pour « abandon de mineur de 15 ans », un délit passible de sept ans d’emprisonnement
et 100 000 euros d’amande.
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46. D’apres cet article, le petit Ryan est plutét ...

A. un enfant perdu. B. un enfant gaté.
C. un enfant abandonne. D. un enfant unique.
47. Que veut dire la phrase « il se ferme tout de suite » ?
A. Il se tait tout de suite. B. Il s’enferme tout de suite.
C. Il se protéege tout de suite. D. 1l se cache tout de suite.
48. Qui connait probablement la mére du petit Ryan ?
A. Dominique Planquelle. B. Jérdbme Bonet.
C. Des temoins. D. Personne dans I’article.

49. Laquelle des phrases suivantes est correcte selon I’article ?

A. Le petit Ryan aurait été maltraité.

B. L’enquéte de I’affaire Ryan marche plutot bien.

C. Des témoins ont décrit les parents du petit Ryan.

D. Selon les enquéteurs, les parents du petit Ryan sont en situation irreguliere.
50. Laquelle des phrases suivantes est incorrecte selon cet article ?

A. Le petit Ryan s’habille plutét bien quand on I’a signalé a la police.

B. On a effectué des examens médicaux au petit Ryan.

C. Quand on a trouve le petit Ryan, il était dans un restaurant.

D. On est encore loin de retrouver la mére du petit Ryan.

Le chdmage des jeunes

Le chdmage est un gros probleme en France. Il y a de plus en plus de jeunes qui s’inscrivent a
I’ANPE.

Isabelle a 23 ans. Elle est au chémage depuis 10 mois: L’année derniere, j’ai trouvé un emploi
dans une agence de tourisme. Je me suis levée tot et couchée tard pour travailler, mais on m’a
renvoyée au bout de deux mois, car je ne souriais pas assez aux clients. Je suis en difficulté
maintenant. Je n’espére méme plus retrouver du travail, car le téléphone, les transports, les
timbres... ¢a coute cher. Grace a mes amis, je survis ... Mais je n’aime pas dépendre des autres,
je leur rends des services: je fais la cuisine, le ménage; je garde des enfants ... Je ne peux pas
faire autrement.

Michel a 21 ans. 1l est au chdmage depuis qu’il est revenu du service militaire: Moi, j’ai quitté
mes parents a I’age de 18 ans pour étre indépendent. Je ne leur ai jamais demandé quoi que ce
soit. Le plus important pour moi, c’est de trouver un emploi.

Roland, lui, a 22 ans. Il a réussi son dernier examen de droit en juin. Depuis, il cherche un
poste, mais sans resultat, comme beaucoup d’autres étudiants.

Iy a aussi des jeunes qui ont perdu leur emploi apreés plusieurs années de travail.

Anne a 24 ans, elle est au chdmage depuis le mois dernier. Elle touche une allocation de
chGmage, mais ce n’est pas assez.  Le patron a installé des micro-ordinateurs pour traiter les
textes. Alors, il n’a plus besoin de moi... Je vais peut-étre suivre un stage d’informatique. Et ¢a
rapporte un peu.

Catherine, ouvriere dans une usine de vétements, vient de quitter son poste a cause de la
faillite de I’entreprise, en méme temps que 550 employés...
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En un mot, le chémage menace les jeunes Frangais. Actuellement le gouvernement accorde de

I’importance a ce probleme.

51. Pourquoi a-t-on renvoyé Isabelle?

A. Parce qu’elle passait son temps a téléphoner a ses amis au bureau.

B. Parce qu’elle était toujours en retard.

C. Parce qu’elle etait souvent malade.

D. Parce qu’elle avait I’air sévére avec les clients.
52. Depuis quand Michel est-il au chémage?

A. Depuis qu’il a obtenu son baccalauréat.

B. Depuis qu’il a quitte ses parents.

C. Depuis qu’il est revenu de I’armée.

D. Depuis I’age de 18 ans.
53. Le plus important pour Michel, c’est de

A. chercher du boulot.

B. retourner chez ses parents.

C. Continuer ses études.

D. chercher un logement pour étre indépendent.
54. Que fait Anne aprés le chdmage?

A. Elle continue a chercher du travail.

B. Elle demande de I’aide a ses amis.

C. Elle dépend de ses parents.

D. Elle va s’inscrire a un stage d’informatique.
55. Pourquoi Catherine a-t-elle quitté son poste?

A. Parce qu’elle était mal payée.

B. Parce qu’elle n’aime pas son travail.

C. Parce que son patron I’a renvoyée.

D. Parce que son usine a fermé.

I11. Version : (25 %)

1. Pour rendre la vie plus facile aux habitants, la municipalité a prévu plusieurs services d’autobus.

2. Sur les dix mille morts survenues chaque année sur les routes en France, plus de trois mille ont pour cause
un exces d’alcool.

3. Les parents des familles recomposées sont plus généreux quand ils donnent de I’argent de poche a leurs
enfants.

4. |l est seulement cing heures et Sophie a faim. N’importe ! Elle entre dans un restaurant et commande des
cotelettes de moutons, une omelette et du vin. Quel bon diner !

5. L’industrie en France s’est bien modernisée. La grande industrie est concentrée dans le Nord et dans I’Est.
Les autres industries sont dispersées. L’agriculture aussi est nécessaire & I’économie du pays. Les vins et les
fromages sont les plus estimés du monde.

IV. Théme : (20 %)

A
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